

作风革命 效能建设

大家谈

为民服务岂能“明天再说”

曹世健

当前，一些党员干部存在能拖就拖、领导不催我就不干、不到截止日期不完成任务等不良习气。群众来办事“门好进”，但“事难办”，常以“负责人不在”“在走流程”“明天再说”“明天再来”等借口让群众白跑一趟。我们须正视并杜绝此类问题发生。

做到闻声而动、立马就办，决不能让群众干等。“明天再办”是慢作为、不作为的体现，“立马就办、办就办好”才是党员干部应当秉承的优良作风，要以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感提升工作质效，踏实为群众办好每一件事，切不

可让群众等待太久。

常念“紧箍咒”，坚持言必信、行必果。有的党员干部在公开场合信誓旦旦，这个“保证做到”，那个“马上解决”，结果却失信于民；有的党员干部在各种承诺书中“签字画押”，实践中却不见行动。求真务实是我们党的优良作风，党员干部要严防思想松懈和为民服务意识淡薄，对群众做到言必信、行必果，少说空话、多干实事、言行一致，以时不我待、只争朝夕的干劲做好群众关心的每一件事情。

敞开大门，敢于接受群众监督。要强化群众监督，让患“拖延症”的党员干部无所遁形；让不把群众事情放在心上、推诿扯皮、庸懒散拖者时刻绷紧神经，保持紧迫感。同时，要严肃问责追究，严惩庸政懒政怠政者。强化党员干部“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识，治愈党员干部的“拖延症”，做到今日事今日毕。

转作风、提效能贵在“马上就办、真抓实干”，不能光喊口号不办事，或者以口号来代替落实，让工作原地踏步走。

习惯于搞吹嘘，热衷于唱高调，遇事拍胸脯、空表态，只有唱功没有做功，人们把这类干部称之为光说不练的“口号干部”。现实中，他们有的搞“口号式”落实，以大而化之的口号代替具体的行动，奉行九分部署一分落实，让工作更多地停留在会议中、计划里、文件上，就是难以真正落到实处；有的搞“口号式”创新，把功夫更多地地下在翻新口号概念上，搞“新瓶装旧酒”，导致一些工作年年提创新、年年一个调，如此“口号干部”当不得。

如果干部不扑下身子抓落实，而是调高音量、拉大嗓门“喊口号”，把说了当做了，把做了当做好了，把做完了当做好了，习惯以口号给个人政绩“润

莫当“口号干部”

陈书

色”“装祿”，就会让落实沦为“花架子”、患上“虚火病”。各级干部要牢固树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识，深入对照查摆自身是否存在作风不实、效率不高的问题，着力解决只唱高调不落实、出工不出力等作风积弊。以“将心比心”的态度、“马上就办”的速度、“办就办好”的力度，推动工作作风大转变、工作效能大提升，做到任务一布置，马上抓落实；工作一部署，马上去推动；工作一完成，马上就反馈。做到不喊口号、不走捷径、不务虚功，实现以好作风涵养高效能，以过硬的工作作风推动各项工作高效率完成、高质量发展。